

Хэллоуин. Как отметить очень страшный праздник?

*Когда граница между мирами становится наиболее тонкой,
эльфы из параллельных миров приходят в наш мир,
чтобы почтить его своим присутствием
и начинают ночь Дикой охоты, известную ныне
как Самхейн (Самайн), Праздник Смерти, Праздник мертвых,
Праздник перехода к зиме или Хэллоуин.*

Хэллоуин – самый веселый и страшный праздник – отмечается в ночь с 31 октября на 1 ноября.

Хэллоуин любят не только на его родине, но и во всем мире за то, что именно в этот день взрослые могут шалить и развиваться, как дети, сами и вместе с детьми. Ведь так хочется в свою повседневность порой привнести безуминку, добавить творчества и безобразий!

Несмотря на «потустороннюю» атрибутику, это настоящий праздник жизни, радости и веселья, да и просто повод посмеяться над самим собой. А потому столь древний праздник и дошел до наших дней.

История и традиция

В ирландской эпической традиции Хэллоуин – это день великих деяний. В старинной уладской (Улад – самая большая область в древнейшей Ирландии) саге про Самайн говорится так: «Раз в год собирались все улады вместе в праздник Самайн, и длилось это собрание три дня перед Самайном, сам день Самайна и три дня после него. И пока длился праздник этот, чтоправлялся раз в году на равнине Муртемне, не бывало там ничего иного, как игра да гулянье, блеск да красота, пиры да угощенье. Потому-то и славилось празднование Самайна во всей Ирландии».

Хэллоуин (Самайн) – главный кельтский праздник, который приходится на конец сельскохозяйственного цикла кельтов и совпадает с кельтским Новым годом. По традиции, цель его в том, чтобы задобрить и умиротворить темные силы неизвестного. Считается также, что во время Хэллоуина уточняется граница между миром живых и миром «могущественных мертвых», а это дает возможность пообщаться с умершими,

Хэллоуин

Автор: admin

05.09.2013 19:02 -

любимыми при жизни.

Ведьмы традиционно ассоциируют праздник Хэллоуин с двумя аспектами божества: Старухой (Ведьмой) и Господином смерти (Повелителем потустороннего мира). Каждый из этих аспектов божества олицетворяет процесс старения человека, угасания жизни и самой смерти. Старуха и Господин смерти представляют собой мудрость, приходящую с возрастом, и мистерию перехода в Летнюю Страну, мифическое место ведьм, где они отдыхают и возрождаются после смерти.

Изначально друидический, Хэллоуин остался самым популярным календарным праздником, сохранившим многих ритуалов еще в прошлом столетии. В этот день обычно гадали, предсказывали будущее, разжигали ритуальный костер на вершине Холма Смерти. (Последний самайнский костер был зажжен на холме в 1924 году)

Атрибутика праздника

Хэллоуин – праздник яркий и колоритный, и за его атрибутами стоят легенды и символы. Можно относиться к каждому из них серьезно, проживая глубокий смысл всех элементов праздника. И в то же время хочется взять от него самых ярких красок и самых ярких эмоций.

Одним из основных атрибутов праздника является «светильник Джека» в виде головы из вырезанной тыквы с подсветкой. Появление этого символа связывают с ирландской легендой о человеке по имени Джек, старом фермере, любителе азартных игр и крепких напитков. Он дважды обманывал дьявола, а после смерти не попал ни в рай – из-за своей порочной жизни, ни в ад – так как дьявол еще при жизни Джека поклялся не забирать его душу. Поэтому Джек был обречен скитаться по миру с тыквой-головой с тлеющим угольком внутри нее.

Популярны различные светильники, гирлянды в виде тыквочек, скелетов, цепей, окровавленных ножей. Помещения украшаются также искусственной паутиной, пауками, летучими мышами, ведьмами, совами, котами, ведьминymi метлами, косами и т. д. На стол ставят кубки и чаши в виде черепов, в тарелки могут подбросить пластиковых паучков. Таким образом создается ошеломляющая мистическая и праздничная атмосфера.

Хэллоуин

Автор: admin

05.09.2013 19:02 -

Символом Хэллоуина для многих ирландцев является горящая свеча, которая традиционно размещалась на восточном окне и горела до окончания праздника. Ее можно поставить на подсвечник, декорированный черепами.

Костюмы для Хэллоуина основаны на темах колдовства и его образов и представляют собой большое поле для творчества. Особенно популярны наряды ведьм, магов, колдунов, вампиров, покойников, оборотней, привидений, русалок, различныхочных ночных животных (кошка, летучая мышь, волк). Проводятся вечеринки, карнавалы, сопровождаемые зловещей кладбищенской музыкой, завываниями волков, уханьем сов и другими звуками.

Традиционные цвета Хэллоуина – ярко-оранжевый и фиолетовый. Используются готические сочетания черного и белого (мантии, плащи, чулки, костюмы монахини и монаха), а также красного (как правило, подрисованные кровоподтеки, костюм Дракулы).

Сегодня для празднования Хэллоуина, кроме карнавальных костюмов, обязательно используют грим, которым выбеливают лицо «под мертвеца», делают себе искусственные шрамы, а также накладывают клыки, необычные носы, уши, надевают рожки, нимбы, крыльяшки и пр.

Костюмы можно сшить самим, купить – в специализированных магазинах – или взять напрокат так же, как грим, аксессуары, парики, накладные усы, бороды, клыки, метлы, светильники и гирлянды.

Веселого вам Хэллоуина!

Автор - **Ольга Вадан**

[Источник](#)